
çÅÏÍÅÔÒÉÑ, 9 "÷", ÇÒÕÐÐÁ 2, 25 ÏËÔÑÂÒÑ, ÚÁÄÁÞÉ ÎÁ ÕÒÏË.

1) ÷ÎÕÔÒÉ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ ABC ×ÚÑÔÁ ÔÏÞËÁ E. éÚ×ÅÓÔÎÏ, ÞÔÏ SABE = SACE . äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ E ÌÅÖÉÔ ÎÁ ÏÄÎÏÊ ÉÚ
ÍÅÄÉÁÎ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ.

2) óÒÅÄÎÑÑ ÌÉÎÉÑ ÄÅÌÉÔ ÐÌÏÝÁÄØ ÔÒÁÐÅÃÉÉ × ÏÔÎÏÛÅÎÉÉ 2 : 5. ÷ ËÁËÏÍ ÏÔÎÏÛÅÎÉÉ ÄÅÌÉÔ ÐÌÏÝÁÄØ ÔÒÁÐÅÃÉÉ Å£
ÄÉÁÇÏÎÁÌØ?

3) îÁ ÂÏËÏ×ÙÈ ÓÔÏÒÏÎÁÈ AB É BC ÒÁ×ÎÏÂÅÄÒÅÎÎÏÇÏ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ ABC ×ÙÂÒÁÎÙ ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÅÎÎÏ ÔÏÞËÉ M É N
ÔÁË, ÞÔÏ AM = BN . äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÐÌÏÝÁÄØ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ BNM ÎÅ ÐÒÅ×ÏÓÈÏÄÉÔ ÞÅÔ×ÅÒÔÉ ÐÌÏÝÁÄÉ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ
ABC.

4) íÅÄÉÁÎÁ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÏÇÏ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ, ÐÒÏ×ÅÄ£ÎÎÁÑ Ë ËÁÔÅÔÕ, ÄÅÌÉÔÓÑ ÍÅÄÉÁÎÏÊ, ÐÒÏ×ÅÄ£ÎÎÏÊ Ë ÄÒÕÇÏÍÕ ËÁ-
ÔÅÔÕ, ÎÁ ÏÔÒÅÚËÉ 9 É 5 (ÓÞÉÔÁÑ ÏÔ ×ÅÒÛÉÎÙ). îÁÊÄÉÔÅ ÐÌÏÝÁÄØ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ.

5) ä×Å ÞÅ×ÉÁÎÙ ÄÅÌÑÔ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉË ÎÁ ÞÅÔÙÒÅ ÞÁÓÔÉ. ðÌÏÝÁÄÉ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÙÈ ÞÁÓÔÅÊ ÒÁ×ÎÙ 1, 2 É 3. þÅÔ×£ÒÔÁÑ ÞÁÓÔØ
| ÞÅÔÙÒ£ÈÕÇÏÌØÎÉË (ÏÎ ÐÒÏÔÉ×ÏÌÅÖÉÔ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÕ ÐÌÏÝÁÄÉ 2). ëÁËÏ×Á ÅÇÏ ÐÌÏÝÁÄØ?

6) ïÓÎÏ×ÁÎÉÑ ÔÒÁÐÅÃÉÉ ÒÁ×ÎÙ a É b. ïÔÒÅÚÏË, ÐÁÒÁÌÌÅÌØÎÙÊ ÏÓÎÏ×ÁÎÉÑÍ, ÄÅÌÉÔ ÐÌÏÝÁÄØ ÔÒÁÐÅÃÉÉ ÐÏÐÏÌÁÍ. îÁÊ-
ÄÉÔÅ ÅÇÏ ÄÌÉÎÕ.

7) ìÀÂÁÑ ÄÉÁÇÏÎÁÌØ ÐÑÔÉÕÇÏÌØÎÉËÁ ÄÅÌÉÔ ÅÇÏ ÎÁ ÞÅÔÙÒ£ÈÕÇÏÌØÎÉË É ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉË ÐÌÏÝÁÄÉ 1. îÁÊÄÉÔÅ ÐÌÏÝÁÄØ
ÐÑÔÉÕÇÏÌØÎÉËÁ.

8) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ SABC = (p− a)ra.
9) äÏËÁÖÉÔÅ, ÉÓÐÏÌØÚÕÑ ÒÅÚÕÌØÔÁÔ ÐÒÅÄÙÄÕÝÅÊ ÚÁÄÁÞÉ, ÆÏÒÍÕÌÕ çÅÒÏÎÁ ÄÌÑ ÐÌÏÝÁÄÉ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ: SABC =√
p(p− a)(p− b)(p− c).
10) M | ÓÅÒÅÄÉÎÁ ÓÔÏÒÏÎÙ AD, Á N | ÓÅÒÅÄÉÎÁ ÓÔÏÒÏÎÙ BC ×ÙÐÕËÌÏÇÏ ÞÅÔÙÒ£ÈÕÇÏÌØÎÉËÁ ABCD. äÏËÁÖÉÔÅ,

ÞÔÏ SANCM = 1
2SABCD.

11) ðÒÏÔÉ×ÏÐÏÌÏÖÎÙÅ ÓÔÏÒÏÎÙ ×ÙÐÕËÌÏÇÏ ÞÅÔÙÒ£ÈÕÇÏÌØÎÉËÁ ABCD ÐÏÄÅÌÅÎÙ ÎÁ ÔÒÉ ÒÁ×ÎÙÅ ÞÁÓÔÉ, ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×Õ-
ÀÝÉÅ ÔÏÞËÉ ÄÅÌÅÎÉÑ ÓÏÅÄÉÎÅÎÙ. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÐÌÏÝÁÄØ ÓÒÅÄÎÅÇÏ ÞÅÔÙÒ£ÈÕÇÏÌØÎÉËÁ ÓÏÓÔÁ×ÌÑÅÔ ÔÒÅÔØ ÏÔ ÐÌÏÝÁÄÉ
ÉÓÈÏÄÎÏÇÏ.

12) ÷ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÅ ABC ÐÒÏ×ÅÄÅÎÁ ÂÉÓÓÅËÔÒÉÓÁ CQ. ïËÁÚÁÌÏÓØ, ÞÔÏ ÃÅÎÔÒ ÏÐÉÓÁÎÎÏÊ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ
BCQ ÌÅÖÉÔ ÎÁ ÓÔÏÒÏÎÅ AC, Á Å£ ÒÁÄÉÕÓ ÒÁ×ÅÎ R. éÚ×ÅÓÔÎÏ ÔÁËÖÅ, ÞÔÏ AQ : AB = 2 : 3. îÁÊÄÉÔÅ ÐÌÏÝÁÄØ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ
ABC.

13) M | ÓÅÒÅÄÉÎÁ ÓÔÏÒÏÎÙ AD, Á N | ÓÅÒÅÄÉÎÁ ÓÔÏÒÏÎÙ BC ×ÙÐÕËÌÏÇÏ ÞÅÔÙÒ£ÈÕÇÏÌØÎÉËÁ ABCD. ðÕÓÔØ BM ∩
AN = P É DN ∩ CM = Q. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ SPNQM = SABP + SCDQ.

çÅÏÍÅÔÒÉÑ, 9 "÷", ÇÒÕÐÐÁ 2, 25 ÏËÔÑÂÒÑ, ÄÏÍÁÛÎÅÅ ÚÁÄÁÎÉÅ.

1) ÷ÙÞÉÓÌÉÔÅ ÐÌÏÝÁÄØ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ ÓÏ ÓÔÏÒÏÎÁÍÉ
√

5,
√

10 É
√

13.
2) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÐÌÏÝÁÄØ ÐÒÁ×ÉÌØÎÏÇÏ ×ÏÓØÍÉÕÇÏÌØÎÉËÁ ÒÁ×ÎÁ ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÀ Ä×ÕÈ ÅÇÏ ÄÉÁÇÏÎÁÌÅÊ | ÓÁÍÏÊ ÂÏÌØ-

ÛÏÊ É ÓÁÍÏÊ ÍÁÌÅÎØËÏÊ.
3) éÚ ÓÅÒÅÄÉÎÙ ËÁÖÄÏÊ ÓÔÏÒÏÎÙ ÏÓÔÒÏÕÇÏÌØÎÏÇÏ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ ÏÐÕÝÅÎÙ ÐÅÒÐÅÎÄÉËÕÌÑÒÙ ÎÁ ÏÓÔÁÌØÎÙÅ ÓÔÏÒÏÎÙ.

äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÐÌÏÝÁÄØ ÏÂÒÁÚÏ×Á×ÛÅÇÏÓÑ ÛÅÓÔÉÕÇÏÌØÎÉËÁ ÒÁ×ÎÁ ÐÏÌÏ×ÉÎÅ ÐÌÏÝÁÄÉ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ.
4) ÷ ÔÒÁÐÅÃÉÉ MNPQ (MQ||NP ) NP = MP = 13

2 , MQ = 12 É ∠NPM = 2 · ∠NQM . îÁÊÄÉÔÅ ÐÌÏÝÁÄØ ÔÒÁÐÅÃÉÉ.


